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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Bloco de Esquerda visitou o Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha em setembro passado.

Dessa visita resultou uma pergunta ao Governo em que o Bloco de Esquerda expressava

preocupação com a necessidade de obras nas instalações deste Centro de Saúde.

Alertávamos na altura:

“Foram referidos e mostrados vários exemplos de pequenas obras e manutenção e de arranjo

que não se fazem, ainda que haja insistência junto do ACES. Por exemplo, falta iluminação em

alguns consultórios médicos (o que prejudica a consulta e a própria análise clínica em alguns

casos, obrigando os profissionais a levarem candeeiros ou usarem outras fontes de iluminação),

a caldeira encontra-se avariada e, por isso, o edifício torna-se gelado no inverno, quer para

profissionais, quer para utentes, o que é pior nos casos de consultas de bebés e crianças ou

permanência no edifício de pessoas doentes. Há ainda a situação de infiltrações de água e da

falta de manutenção do espaço exterior.

Todos estes casos seriam de simples resolução, mas a falta de autonomia das instituições e o

não deferimento por parte do ACES e da ARS às várias solicitações, não permitem que os

problemas se resolvam. Pelo contrário, eles eternizam-se. É preciso que todas estas pequenas

obras sejam imediatamente desbloqueadas para termos um melhor centro de saúde (e dessa

forma um melhor SNS) para utentes e profissionais. Espera-se que este alerta sirva para isso

mesmo: resolver os problemas em vez de os eternizar”.

Na resposta a esta pergunta do Bloco de Esquerda, o Governo ignorou a situação infraestrutural

deste Centro de Saúde, como ignorou também a necessidade de disponibilizar verbas para

garantir as obras de manutenção tão necessárias.

Acontece que agora, hoje mesmo, este Centro de Saúde foi encerrado por falta de condições de

segurança, cancelando a atividade assistencial programada e a recolha de sangue que ali

decorria. Segundo o que o Bloco de Esquerda apurou, o encerramento do edifício foi ordenado



pelo responsável do Agrupamento de Centros de Saúde (ACES) do Baixo Vouga porque chovia

dentro das instalações, o que não permitia reunir condições de segurança para os utentes.

Esta situação é grave. E mais grave é o Bloco de Esquerda ter alertado para a situação e o

Governo ter ignorado a mesma, recusando-se a dar resposta sobre as verbas e intervenções a

fazer, de forma urgente, para resolver problemas infraestruturais do Centro de Saúde de

Albergaria-a-Velha.

Se o Governo quer, de facto, apostar nos Cuidados de Saúde Primários e no Serviço Nacional

de Saúde, então não pode permitir situações em que instalações são encerradas porque chove

lá dentro, nem pode ignorar os alertas para a necessidade de intervenção e investimento.

O Bloco de Esquerda reitera o que já propôs em setembro passado: é preciso dar mais

autonomia aos centros de saúde para poder dar resposta a situações imediatas e urgentes e, no

caso concreto do Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha, é preciso, no imediato, mobilizar

verbas para fazer as obras necessárias.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através da

Ministra da Saúde, as seguintes perguntas:

Face à situação de encerramento do Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha por falta de

condições de segurança para os utentes, vai o Governo, finalmente, disponibilizar verbas e

autorizar as obras necessárias nestas instalações?

1.

Que levantamento fez sobre as necessidades de obras e de pequenos investimentos nos

centros de saúde do SNS?

2.

Por que razão ignorou os alertas que o Bloco de Esquerda fez em setembro passado sobre

este mesmo Centro de Saúde que agora foi forçado a encerrar?

3.

Existem outros centros de saúde a encerrar por estas razões?4.

Palácio de São Bento, 30 de outubro de 2019

Deputado(a)s

MOISÉS FERREIRA(BE)

NELSON PERALTA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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